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Subiect:  Petiţie  în  legătură  cu  noul  Proiect  de  Şcolarizare  finalizat  în  data  de  24  martie  2009,  de  către 
Inspectoratul Judeţean Şcolar Mureş.

 

 
Prezenta plângere este înaintată de către  către conducerea UCDMR împreună cu filiala Mureş şi se referă la 

Proiectul de şcolarizare întocmit în data de 24 Martie 2009 de către Inspectoratul Judeţean Şcolar Mureş (ISJM). Acest 

Proiect  de  Şcolarizare  nu este necunoscut  reprezentanţilor  CNCD-ului  dat  fiind faptul  că prima versiune  al  acestui 

Proiect de Şcolarizare pregătit de către ISJM, a fost finalizat precum înaintat către Ministerul Educaţiei în luna decembrie 

2008. Sus numitul Proiect, mai precis prima variantă al acestuia a fost deja discutată de către CNCD precum şi s-a şi 

luat o Hotărâre în legătură cu acesta. Prima variantă al Proiectului de Şcolarizare a stârnit un val de proteste, petiţii şi 

semnături, precum şi CNCD a adus o Hotărâre, (nr. 47) în legătură cu acest Proiect de Şcolarizare. Datorită protestelor 

şi al implicării CNCD, ISJM a modificat numărul claselor a VIII-a destinate elevilor de naţionalitate maghiară, care au 

rămas insuficiente chiar şi după a doua decizie al ISJM. În acelaşi timp Ministerul Educaţiei,Cercetării şi Inovării a cerut 

ca numărul claselor cu predare în limba maghiară să fie modificată cu un total de 67 (decizia ISJM a fost 60 de clase). În 

urma acestei intervenţii al CNCD precum şi al Minsterului Educaţiei, Cercetării şi Inovării, noul Proiect de Şcolarizare a 

fost modificat dar în acelaşi timp numărul claselor cu predare în limba română nu  a fost modificat. Ca urmare, dat fiind 

numărul mare de clase revendicat de către IJSM, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării nu a acceptat acest Plan de 

Şcolarizare şi în luna martie 2009 a cerut revizuire acestuia.

Ca urmare, acest Plan de Şcolarizare a fost supus la noi modificări în urma cărora numărul claselor cu predare 

în limba maghiară a fost din nou modificat mai precis acest numpăr a scăzut din nou. Pe baza noului plan se vor înfiinţa 

în total 59 de clase, precum şi o clasă serală cu frecvenţă redusă. Acest număr de clase nu acoperă numărul elevilor 

absolventi  de naţionalite maghiară. (Gabi kerlek szepen szamokkal pontositsd hany gyereknek nem jut hely magyar 

osztalyokba. Koszonom)

Numărul claselor cu predare în limba română este mult mai mare decât totalul elevilor de naţionalitate română 

care vor intra în clasele a IX-a. 

Conducerea  UCDMR împreună cu  filiala  Mureş  doreşte  ca  acest  Plan  de  şcolarizare  să  reflecte  numărul 

absolvenţilor precum să ofere egalitate de şanse tuturor elevilor absolvenţi al claselor a VIII-a din judeţul Mureş. 

Pe baza prezentului Proiect de Şcolarizare vor fi un număr 462 de elevi de naţionalitate maghiară care nu vor 

avea posibilitatea să-şi continue studiile în limba maghiară.

ISJM afirmă că sunt studenţi care nu îşi vor continua studiile în clasa a IX-a dar nu există dovezi suficiente 

despre naţionaliteate acestora. Pe baza statisticilor, UCDMR este convinsă că în ambele comunităţi există elevi, care 

decid de a nu-şi continua studiile în clasa a IX-a. 

Prin  prezenta  petiţie  cerem membrilor  CNCD analizarea  precum şi  soluţionarea  urgentă  al  Proiectului  de 

Şcolarizare, dat fiind faptul că Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovaţiei va finaliza numărul claselor IX-a.  
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Această petiţie a fost întocmită de către conducerea UCDMR împreună cu filiala Mureş. Petiţia este semnată de 

către cadre didactice, care îşi exprimă solidaritatea cu această petiţie. Acesţi semnatari sunt cadre didactice care îşi 

desfăşoară activitatea în diferite şcoli al judeţului Mureş.

 

Ataşat: Planul de Şcolarizare întocmit de către ISJM în data de 24 martie 2009.

 

 

                                                                                                                       Cu stimă,

                                                                                                Lászlófy Pál-István, 

Preşedinte UCDMR


